

青岛地铁集团党委副书记、总经理纪明涛做客民生在线 回应网友关心的热点问题

今年年底实现4号线试运行



早报7月5日讯 7月5日下午,青岛地铁集团党委副书记、总经理纪明涛做客民生在线,围绕“青岛地铁建设及地铁沿线开发建设三年攻坚行动方案”主题与网民在线交流。

纪明涛在访谈中介绍,2022—2024三年间,重点推进地铁建设及地铁沿线开发建设项目34个。其中,包括11个地铁建设项目,21个TOD开发项目,2个市政项目。预计至2028年,三期规划所有线路全部建成后,我市地铁运营总里程将达到503公里,日均客运量达到500万,三岸主城区内部45分钟可达、关键节点之间1小时可达,初步建成“轨道上的青岛”。

今年年底实现4号线试运行

纪明涛在访谈中介绍,今年工程建设的重要任务是年底实现4号线试运行。目前,4号线正在开展冷热滑、联调联试工作。4号线沿线经过多所学校、医院,通车后将与批复中的8条线路实现便捷换乘,起到“贯穿东西、四通八达”的重



纪明涛(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

要作用,对完善青岛轨道交通主骨架网、提升公共交通吸引力、缓解城市交通拥堵、提升城市功能品质等具有重要意义。

关于列车广播播报精简问题,纪明涛表示,目前青岛地铁根据现场指引需要以及乘客建议,对列车广播进行全面调整,精简地铁语音,主要以下一站、开门方向、换乘指引、乘车安全等信息为主,后续青岛地铁会持续优化广播内容。

10号线为前期规划研究阶段

多位网友对地铁10号线、12号线等

规划线路的进展十分关注。

纪明涛介绍,根据已批复青岛市轨道交通线网规划,高新区规划有地铁9号线、10号线、12号线。其中,地铁10号线连接红岛火车站、高新区、白沙河区域及城阳东部片区,是北岸城区重要的东西向轨道交通通道,规划线路途经金茂览秀城及东方伊甸园等区域,目前线路为前期规划研究阶段,将在符合国家有关要求后,纳入后续建设规划报审建设。同时,结合我市2035年国土空间总体规划,已启动了2035年轨道交通线网规划的修编工作,将对该区域线路进一步

优化,以方便市民出行。此外,12号线线路也处于前期规划研究阶段,将在符合国家相关要求后纳入后续建设规划择机上报。

推动12个沿线TOD开发项目

TOD综合开发是以公共交通为导向的城市发展模式,吸引更多人集中在地铁周边生活、工作,实现交通通勤效率和土地价值双重提升,推动地铁建设、城市开发建设、产城融合发展和绿色低碳转型协调发展。

纪明涛介绍了青岛地铁践行TOD理念的最新进展:目前,我们正按照“站城一体、产城融合、功能复合”的原则,全域推进地铁沿线TOD综合开发,现已梳理出21个具备实施条件的重点项目,力争至2024年底全部启动,共获取土地约6000亩,预计带动投资1000亿元。今年,列入三年攻坚行动的地铁沿线TOD开发项目共12个,目前6个项目在建,1个项目已获取土地,5个项目正在深化方案、加快推进前期工作。

(观海新闻/青报全媒体记者 周建亮)

“民生在线”下期预告

网谈时间:

7月12日 14:30—16:00(周二)

网谈单位:

青岛市医保局

黄岛区召开疫情防控第四场新闻发布会 在外求学的学子可安心返区

早报7月5日讯 7月5日上午,记者从黄岛区疫情防控第四次新闻发布会上获悉,截至7月4日24时,黄岛区共发现本土阳性病例44例,其中本土确诊病例18例,均为轻型;本土无症状感染者26例,目前均在定点医院接受隔离治疗或隔离医学观察。目前,所有患者病情稳定。对于在外求学的学子来说,放假回家是令人期待的时刻。发布会上,黄岛区委政法委副书记徐春亮介绍,目前进出黄岛区无限制,各位学子可安心返区。

据悉,7月4日0时至24时,黄岛区新增2例本土确诊病例(轻型),4例本土无症状感染者,均在集中隔离管控期间核酸检测发现。另有1例在定点医院隔离观察的无症状感染者转为确诊病例(轻型)。经专家组研判,本次疫情风险总体可控,基本排除社会面传播风险。

全国各大高校正在陆续放假,外省返黄岛区的高校大学生是什么政策?特别是中高风险地区的大学生返青后,是否需要自费进行集中隔离?黄岛区委政法委副书记徐春亮介绍,目前,各位学子可安心返区。而根据相关防疫

政策要求,计划返区的学生须做好相关配合工作。

提前做好返区报备。至少提前3天向区内居住地所在社区报备,如实告知个人信息、行程信息、旅居史等。报备可以通过“山东健康码来鲁申报模块”,也可以通过扫描报备二维码或者拨打社区的电话,二维码和电话均可在“青岛西海岸发布”微信公众号6月8日发布的信息中查找到。

做好归途个人防护。返回途中,要全程佩戴口罩,尽量减少与他人接触或参与聚集活动。要尽量“点对点”乘坐交通工具返回黄岛区,不要绕路或在外滞留,避免增加不必要的行程。随身携带纸质版或电子版的48小时核酸阴性证明。若返回的时间或乘坐的交通工具发生变化,也请务必及时联系社区,对报备信息进行更正。

返区后的管理服务。确认自己学校所在区域的风险等级,明确所在学校是中高风险区还是学校所在的县市区存在中高风险区,这两种情况的防疫政策要求是不同的。其中,学校所在的县市区有中高风险区、但7天内并没有去过中高风险区,那么返回黄岛后,只需要配合社区做2次核酸检测,这2次核酸检测需要间隔24小时,核酸结果均为阴性,就可以正常出行。如果所在的学校是中风险区,或7天内到过中风险区,返回黄岛后,需要进行7天居家隔离医学观察,如果家中不具备隔离条件,可以申请免费的集中隔离。如果所在的学校是高风险区,或7天内曾到过高风险区,返回黄岛后,需进行7天集中隔离,同样不收取费用。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

暑期校内托管开启

学校做了多项设计 但因“不上课”参与人数不多

早报7月5日讯 5日,青岛开启2022年暑期校内托管服务。虽然教育部门完善了政策发布、托管灵活性等各个环节,学校也准备妥当,但家长热情依旧不高。

提供灵活时间安排

“双减”政策落地之后,为解决假期家长看护难题,各地均开展了假期托管服务。从政策设计层面,青岛的校内托管已经趋于完善。但是,寒假首期校内托管的报名人数就低于预期。市北区有28人报名,李沧区没有学生报名,胶州市、平度市等区市报名学生也不多。市南区某学校原有2名学生报名参加,几天之后学生自动退出。“几个老师盯着一个学生的感觉不好,还有种给学校添麻烦的内疚感。”一位家长说。另有家长认为,寒假托管政策发布较晚,有托管需求的家长已经早早做了安排,并且首次托管的时间安排在灵活性上不如社会托管。

今年暑假,假期托管服务在设计层面进行改善。比如市南、市北、李沧、崂山四个区将暑假托管时段分为4期,每期2周,家长可以根据情况选择一期或者几期,并且各区利用社会资源,在托管中加入研学课程。

未引家长和学生“热捧”

尽管托管的政策设计不断完善,却并没有引来家长和学生的“热捧”。

青岛五十三中暑期分两个班进行托管。家委会考察了供餐情况,最终确定由学校附近的新尚快餐配送午餐。但这样的“热闹”场面在全市来说,并不

多见。

位于北宅街道的崂山十中教室里,3名学生在老师的看护下自习。“本来一期报了20多个人,结果只来了3个,问题是这几个孩子的家长也已经通知我们,下午不参加托管了。”崂山十中副校长孙可孟有点无奈。为了办好暑期校内托管,学校提前制定方案、安排老师,并组织家委会考察配餐公司,列出15元、20元、25元三种套餐供家长选择,一切准备就绪,家长却并不热情。“我以为老师会讲新课,既然不辅导功课,不如送孩子去学点什么。”一位家长说。

据了解,市区各学校也普遍反映学生参加托管人数较少。

“双减”之后家长难放手

设计层面趋于完美,但为何报名人数仍寥寥无几?在政策发布时,市教育局明确,此服务为保底服务,缓解暑期部分家庭孩子看护难问题,保障孩子假期健康快乐成长。服务内容以看护为主,不组织加班补课、讲授新课、学业测试等活动。这一条,成为不少家长退出的原因。

“假期得让孩子学点什么,不管是文化课还是才艺,都要利用假期集中上上课。”有家长表示,自己给孩子报名了社会机构举办的托管班,托管不但有自习,还有书法、美术等专业培训。另有一部分家长表示,给孩子安排了暑期夏令营、研学等活动,时间冲突,所以没有参加校内托管。

显然,“双减”政策之后,家长仍不情愿放手让孩子真正减负,令校内托管不可避免地遭到了“冷遇”。

(观海新闻/青报全媒体记者 赵黎)

天天分类 分类信息 商机无限 免费上门 方便快捷
81119000 13210018806
办理各类证件挂失、企业注销、通知等公告

星级蚂蚁搬家 同行业先进单位
搬厂搬企 钢琴专搬 空调家具拆装
86965000 85965255
长途运输专线 58975896
18663973386

大象搬家
搬厂搬企 钢琴专搬 空调家具拆装
18663973386

收废旧金属 镀金镀银
工业电器 配电箱 电线
电缆 15063001698
82883008

二手车
高价收购二手车
82883008